ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ТЕСТ

по предмету «Биология»

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ
часть 1

Задание: Выберите один правильный ответ из предложенных.
1. Хлоропласты в клетке осуществляют:

а) синтез органических веществ из неорганических;

б) защитную функцию;

в) связь между частями клетки;

г) разложение более сложных организмов. 

2. Состоят из сходных клеток и не имеют тканей:

а) папоротники;

б) водоросли;
в) покрытосемянные;

г) голосемянные. 

3. Лишайники относят:

а) к растениям;

б) грибам;
в) животным;

г) симбиотическим организмам. 

4. Животные в отличие от растений:
а) при дыхании поглощают кислород;

б) растут и размножаются;
в) питаются готовыми органическими веществами других организмов;

г) передают потомству характерные для них признаки. 

5. Наличие признаков беспозвоночных у ланцетника – низшего хордового животного свидетельствует:

а) о связи ланцетника со средой обитания;

б) небольшой численности ланцетника;
в) особенностях индивидуального развития ланцетника;

г) родстве беспозвоночных и позвоночных животных. 

6. Органами выделения рака являются:

а) почки;

б) анальное отверстие;
в) зеленые железы;

г) кишечники. 

7. Пример биологического фактора эволюции человека:

а) общение друг с другом с помощью устной и письменной речи;

б) способность передавать приобретенные навыки по наследству;
в) трудовая деятельность;

г) использование одежды. 

8. В рыбьем жире много витамина:
а) С;

б) В1;
в) Д;
г) В6. 

9. В левое предсердие по малому (легочному) кругу кровообращения поступает кровь:

а) артериальная;

б) венозная;
в) насыщенная углекислым газом;
г) смешанная. 

10. Приобретение в течение жизни каждого человека и животного реакций, с помощью которых организм приспосабливается к меняющимся условиям среды, - это:

а) условные рефлексы;

б) безусловные рефлексы;
в) инстинкты;
г) рефлексы, передающиеся по наследству. 

11. Необходимая для жизнедеятельности организма энергия освобождается в процессе:

а) пищеварения;

б) выделения;
в) энергетического обмена;
г) пластического обмена. 

12. Уровень глюкозы в крови регулируют гормоны:

а) щитовидной железы;

б) половых желез;
в) поджелудочной железы;
г) гипофиза. 

13. Для сохранения разнообразия видов на Земле надо знать, что:

а) виды – это компоненты природных сообществ, связанные собой и с факторами неживой природы;

б) виды растений и животных участвуют в почвообразовании;
в) виды растений поддерживают постоянство атмосферы;
г) виды растений смягчают климат. 

14. Социальная сущность человека подтверждается тем, что:

а) ему свойственно прямохождение;

б) у него развита элементарная рассудочная деятельность;
в) у него развиты мышление, способность к трудовой деятельности;
г) он имеет те же органы, что и млекопитающие животные. 

15. При какой форме изменчивости изменяется лишь фенотип:

а) групповой;

б) индивидуальной;
в) соотносительной;
г) комбинативной. 

16. Почему неопределенная изменчивость представляет основу эволюции:

а) признаки наследуются;

б) признаки не наследуются.
17. Какая форма изменчивости приводит к дивергенции:

а) определенная;

б) неопределенная.
18. Что является главной движущей силой эволюции:

а) изменчивость;

б) наследственность;
в) борьба за существование;
г) естественный отбор.

19. В чем выражается относительность приспособительных признаков в данных условиях существования:

а) полезные признаки всегда полезные;

б) вредные признаки всегда вредные;

в) относительность пользы и вреда признаков;

г) польза и вред одинаково относительны.

20. В какой фазе мейоза происходит конъюгация хромосом:

а) профазе;

б) метафазе;
в) телофазе;
г) анафазе. 

21. В результате какого типа деления клетки получаются четыре гаплоидные клетки:

а) митоза;

б) мейоза;
в) амитоза.

22. В состав какой структуры входит ген:

а) РНК;

б) АТФ;
в) ДНК;
г) аминокислота.

23. Название биологической науки, предметом которой является изучение наиболее общих закономерностей биологической формы движения материи:

а) ботаника;

б) зоология;
в) общая биология;
г) молекулярная биология.

24. Автор первой эволюционной теории:

а) К. Линней;

б) К.Ф. Рулье;
в) Ч. Дарвин;
г) Ж.Б. Ламарк.

25. При бесполом размножении дочерние особи развиваются из:

а) одной неспециализированной клетки;

б) одной специализированной клетки;
в) множества клеток одинакового происхождения

г) множества клеток различного происхождения.

26. Искусственные системы классификации организмов отражают:

а) степень родства различных видов;

б) внешнее сходство различных видов;
в) внутреннее сходство различных видов;
г) внешнее и внутреннее сходство различных видов.

27. Элементарная единица эволюции:

а) отдельный вид;

б) совокупность видов, объединенных родством;
в) отдельная популяция какого-либо вида;
г) генотип отдельной особи какого-либо вида.

28. Главный эффект естественного отбора:

а) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих размножение в поколениях;

б) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих более широкую изменчивость организмов;
в) появление в популяции генов, обеспечивающих сохранение признаков вида у организмов;
г) появление в популяции генов, обусловливающих приспособление организмов к условиям существования.

29. Согласно современным представлениям о сущности живого главным критерием жизни является:

а) структурный состав из биополимеров: белков и нуклеиновых кислот;

б) саморегуляция и самовоспроизводство специфических структур;
в) способность реагировать на действие раздражителей среды;
г) обмен веществ и энергии с окружающей средой.

30. Живые системы, от клетки до биосферы, считают открытыми биологическими системами, потому что они:

а) построены из тех же элементов, что и тела неорганической природы;

б) используют для строительства органических соединений основные элементы неорганической природы;
в) используют энергию из внешней среды таким образом, что это препятствует разрушению сложившейся организованности;
г) выделяют энергию во внешнюю среду таким образом, что это препятствует разрушению сложившейся организованности.

31. В самостоятельное царство бактерии выделяют, потому что: 

а) их клетки не имеют оформленного ядра;

б) их клетки не имеют цитоплазмы;
в) они представляют собой неклеточные организмы;
г) они питаются готовыми органическими веществами.
32. Последовательное превращение веществ в живой и неживой природе называют: 

а) саморегуляцией;
б) пищевыми связями;
в) круговоротом веществ;
г) экологической пирамидой.

33. В основе какой функции лежит способность молекул белка соединяться с другими веществами и переносить их в клетке или организме:

а) транспортной;
б) каталитической;
в) сигнальной;
г) энергетической.
34. К группе фототрофов принадлежат некоторые организмы царства:

а) грибов;
б) растений;
в) животных;

г) бактерий.
35. Организмы, вызывающие синдром приобретенного иммунного дефицита, - это:
а) вирусы;
б) бактерии;
в) жгутиковые;

г) бактериофаги.
часть 2

Задание: Закончите фразу (слово, сочетание слов или цифра).
1.  Гетеротрофы, в большинстве своем способны к активному перемещению в пространстве, обладают нервной системой, оболочка клеток содержит хитин – все перечисленные выше признаки характеризуют ______________________________.
2.  Закончите фразу: «В телофазе 1-го митотического деления мейоза клетка содержит ______________ набор хромосом и _____________ количество ядерного вещества».
3.  Закончите формулировку: «Свойство организмов передавать свои признаки потомству называется ________________________________».
4.  Закончите фразу: «При моногибридном скрещивании во втором поколении наблюдается расщепление признаков, при этом при доминантно-рецессивном наследовании наблюдается наличие двух фенотипов в соотношении 3:1, а при промежуточном – три фенотипа в соотношении 1:2:1» – это закон ____________________________________________________________________».
5.  Закончите формулировку: «Естественный отбор, приводящий в конечном счете к образованию новых видов организмов, называется __________________________».
6.  Закончите формулировку: «Возникновение организмов, имеющих более низкий уровень организации по сравнению с исходными формами, называется ______________________________________».
7.  Закончите фразу: «Первые покрытосеменные растения появились в _________________________________ периоде _________________________ эры».
8.  Образование АТФ в клетке осуществляется в ________________________________.
9.  Лишайник – это симбиоз ________________________________________________.
10. Функцией лейкоцитов является ________________-_______________________________________________________________________.
